

Отзыв на автореферат диссертационной работы Титаевой Анастасии Андреевны «Изменения желудочно-кишечного тракта у больных акромегалией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.28. – гастроэнтерология

Диссертационное исследование А.А. Титаевой посвящено изучению изменений верхнего и нижнего отделов желудочно-кишечного тракта у пациентов с акромегалией.

Актуальность проведенного исследования объясняется тем, что по результатам многочисленных исследований в структуре смертности больных акромегалией одно из первых мест занимают злокачественные новообразования толстой кишки. Однако, несмотря на то что прослеживается определенная связь между повышением уровня соматотропного гормона и деятельностью желудочно-кишечного тракта, литературные данные по частоте встречаемости патологии желудка, двенадцатиперстной кишки, а также по изучению неэпителиальных изменений желудочно-кишечного тракта, крайне немногочисленны.

Научная новизна исследования заключается в том, что диссертантом проведена оценка частоты встречаемости эрозивно-язвенных изменений, гиперпластических полипов, тубулярных аденом желудка и толстой кишки. Определено, что вышеуказанные изменения встречаются достоверно чаще, чем в контрольной группе больных без акромегалии.

А.А. Титаевой впервые проведен анализ зависимости развития эрозивно-язвенных и других изменений желудочно-кишечного тракта у больных акромегалией от характера и длительности проводимого лечения основного заболевания.

Выявлено, что при лечении основного заболевания только аналогами соматостатина все изменения желудочно-кишечного тракта наблюдаются на протяжении 5 лет. Доказано, что при применении транссфеноидальной аденомэктомии в качестве первичного метода лечения акромегалии и последующего назначения медикаментозной или лучевой терапии риск развития вышеуказанных изменений снижается.

Автором были разработаны алгоритмы эндоскопического обследования верхнего и нижнего отделов желудочно-кишечного тракта у больных с аденомой гипофиза в зависимости от времени наблюдения и верифицированной патологии, что имеет большое практическое значение в практике гастроэнтеролога, эндокринолога, эндоскописта.

Диссертационная работа выполнена на большом клиническом материале, что в совокупности с грамотным статистическим анализом данных, свидетельствует о достоверности полученных результатов и выводов.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её суть.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Титаевой Анастасии Андреевны «Изменения желудочно-кишечного тракта у больных акромегалией» является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научно-практической задачи, имеющей важное значение для современной гастроэнтерологии, эндоскопии и эндокринологии, что соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» в редакции, утвержденной Правительством Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Титаева Анастасия Андреевна – заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.28 – гастроэнтерология.

Руководитель отдела эндоскопической диагностики и хирургии
ФГБУ «Государственный научный центр колопроктологии
имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук (научная специальность 14.01.17 – хирургия),

профессор



Веселов Виктор Владимирович

Подпись

В.В. Веселов



УДОСТОВЕРЯЮ

ФГБУ «Государственный научный центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

М.А. Клепукова

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Государственный научный центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации
123423, г. Москва, ул. Саляма Адиля д. 2
E-mail: info@gnck.ru; http://www.newgnck.ru/, тел.8(495)642-54-44

«12» августа 2019